

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ангарского горкома КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 16-й

№ 93 (3067)

ЧЕТВЕРГ, 11 мая 1967 года

Цена 2 коп.

СИЯЙ В ВЕКАХ, ОГОНЬ СЛАВЫ!

ПОЛГОДА назад москвичи склонили голову перед Неизвестным солдатом, обоявшимся подступы к столице в декабре 1941 года. Вся страна отдала дань подвигу сына Отчизны, вся страна присутствовала у Кремлевской стены, принявшей прах героя.

А 8 мая в Александровском саду мы видим памятник столь же величавый, сколь и земной, близкий сердцу каждого советского человека.

Вдоль стены над местом захоронения останков Неизвестного солдата протянулась площадка, выложенная серым камнем. В центре — огромный квадрат надгробия, сложенный из плит красного гранита. В середине, на черном мраморе большая бронзовая звезда. По форме она «роднит» тем золотым звездам, которые носят на груди Герои Советского Союза. В центре звезды отверстие, которое примет сегодня, в канун нашего праздника Победы, огонь Славы, и сохранит его на века.

Главное надгробие — это лишь часть монументального комплекса. Слева от него — выложенная из малинового кварцита стена с надписью: «Павшим за Родину 1941—1945 гг.». А справа, на невысокой гранитной стенке, возвышается шесть мраморных блоков. В них будет храниться священная земля городов-героев, политая кровью отважных сынов и дочерей Родины в годы Великой Отечественной войны.

Лента Ленинградского шоссе вбегает на мост через канал имени Москвы. На фермах моста издалека видна надпись: «Москва». Бронетранспортер принес огонь Марсова поля в столицу!

Имена многих, кто покоится на Марсовом поле, остались неизвестны, как неизвестно имя того солдата, чей прах покоится у Кремлевской стены. Солдату Отчизны, герою прислал город Революции свой огонь.

Бронетранспортер с огнем Вечной славы и бессмертия выезжает на Манежную площадь.

Кумачовые полотноща развеваются над колоннами трудящихся. В четком строю застыли воинские подразделения. Тысячи и тысячи москвичей из всех районов столицы пожелали стать свидетелями этого торжественного события.

Возле красных мраморных блоков, являющихся частью памятника, в почетном карауле стоят делегации городов-героев. Символизируя всю нашу страну, они славят сегодня солдата, отдавшего жизнь за Москву, за Родину.

К присутствующим обращается первый секретарь Московского городского комитета КПСС Н. Г. Егорчев.

— Сегодня, в канун Дня Победы, говорит он, у стен древнего Кремля, где покоятся останки безымянного героя Великой Отечественной войны, мы собрались, чтобы торжественно открыть памятник Неизвестному солдату и зажечь Вечный огонь славы у его могилы.

Мы не знаем, кто этот воин — московский токарь или шахтер из Донбасса, сибирский хлебороб или стадевар Урала, казахский чабан или нефтяник из Баку... Но мы знаем, что это верный сын каждого народа нашей великой многонациональной Родины.

К этому священному месту иногда не зарастет народная тропа. Сюда придут с глубокой



МОСКВА. Красная площадь.

скорбью и светлой гордостью старушка-мать, потерявшая сына, солдатская вдова, не дожидавшаяся мужа, сын, лишь мальчишкой видевший отца. И для них, для каждого советского человека, Неизвестный солдат всегда будет бесконечно родным и близким.

Незабываемые минуты. К бронетранспортеру, проделавшему путь от Ленинграда до Москвы, подходит прославленный летчик Герой Советского Союза А. П. Маресьев. От огня, доставленного с Марсова поля, он зажигает факел и несет его к могиле Неизвестного солдата. Рядом с ним Герои Советского Союза генерал-майор И. И. Тенишев и полковник Г. Ф. Мусланов. Факел сопровождает делегация города-героя Ленинграда.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев принимает огонь Вечной славы. Он наклоняет факел к могиле, и в то же мгновение над ней вспыхивает пламя. Вечный огонь горит! Земля городов-героев у стен

Кремля! Она взята со знаменитого Мамеева кургана в Волгограде и у стен Брестской крепости, в городе Ленина на Пискаревском кладбище и с рубежей обороны Одессы, у подножия обелиска участникам обороны Клева и с Малахова кургана, где пылает Вечный огонь славы Севастополя.

Посланцы городов-героев вкладывают бронзовые ампулы с землей в гранитные блоки и несут почетный караул у памятника солдатского бессмертия.

По Манежной площади, отдавая воинскую почесть герою, торжественным маршем проходят солдаты и офицеры Московского гарнизона, военные моряки.

Сияет Вечный огонь в Москве, как символ бессмертного подвига, массового героизма советского народа в годы Великой Отечественной войны, как призыв свято беречь мир.

Н. ЖЕЛЕЗНОВ, Б. ЛУКЬЯНОВ, А. МЕДВЕДЕВ, А. ФРОЛКИН.
(Корр. ТАСС).

Торжественным ритуалом — «минутой молчания» почтила Советская страна 9 мая память тех, кто погиб, защищая Родину от фашизма. На минуту замерли стадионы, эстрады. В

МИНУТА МОЛЧАНИЯ

«минуту молчания» советские люди склонили головы перед светлой памятью славных воинов, отдавших жизнь во имя победы, за счастье человечества.

В это мгновение замолкли все радиостанции Советского Союза. Центральное телевидение показывало на экране вечный огонь славы.

(ТАСС)

ОСМОТР РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА ВЫСТАВКИ КОНКУРСНЫХ ПРОЕКТОВ ПАМЯТНИКА В. И. ЛЕНИНУ

8 мая члены Политбюро ЦК КПСС, кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, секретари ЦК КПСС осмотрели в Центральном выставочном зале Москвы выставку конкурсных проектов памятника В. И. Ленину для Кремля.

В смотре приняли участие заместители Председателя Совета Министров СССР и маршалы Советского Союза.

(ТАСС)

—БУДЬ ГОТОВ!
—ВСЕГДА ГОТОВ!



Яркое майское утро 9 мая. В этот день на площади Ангарска состоялся большой праздник, посвященный Дню Победы. Празднично открылась парадом юных армейцев. Отрады лучшие пионеры города, участники военно-спортивной игры «Зарница» вступили на площадь под звуки марша.

Поздравить пионеров города пришли участники Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза летчик Павел Васильевич Егоров, заведующий горно Л. М. Головин и другие. Павел Васильевич Егоров — командир ангарской дивизии юных армейцев. Ему первому представляется приветственное слово:

— Ребята! Наш слет проходит в праздник побед советского народа над германским фашизмом. Победа советского народа в Великой Отечественной войне — величайшее событие в истории человечества. Весь советский народ склоняет головы перед светлой и незабвенной памятью тех, кто отдал свою жизнь за общенародное дело, за нашу советскую Родину.

Я поздравляю вас, дорогие ребята, с сегодняшним праздником и выражаю уверенность, что если наступит когда-либо трудный для Родины час, то вы достойно продолжите боевые традиции своих дедов, отцов и старших братьев! Успехов вам, друзья!

С приветственным словом выступил второй секретарь горкома ВЛКСМ А. Тишкин, от шефов-воинов Иркутского гарнизона старший лейтенант Гребенин, заведующий горно Л. Головин. Над площадью несутся слова: «Пионеры, за дело Ленина, за дело Коммунистической партии Советского Союза будьте готовы!»

В ответ многоголосый хор: «Всегда готовы!»

Митинг окончен. Под звуки марша отряды юных армейцев проходят перед трибуной.

До позднего вечера город праздновал День Победы.

А. ХАМЗИН.
НА СНИМКАХ: идут пионеры города (слева). Герой Советского Союза, офицер запаса П. В. Егоров (справа). Фото И. АМОСОВА.



ПАМЯТИ ГЕРОЕВ

Со 2 по 9 мая по решению ЦК ЛКСМ Украины в республике проходила неделя памяти героев, погибших в боях за Советскую власть. В эти дни комсомольцы и молодежь обновляли и благоустроивали памятники, мемориальные доски, места партизанских стоянок. В городах и селах проходили митинги и факельные шествия к местам захоронения борцов за народное счастье, были открыты новые обелиски, курганы славы, парки и скверы имени героев.

Завершением этой недели являлся митинг молодежи Киева, который состоялся 9 мая на крутом берегу Днепра, где в парке вечной славы высится обелиск на могиле Неизвестного солдата.

ЗНАКОМЯСЬ с работой родительского комитета школы № 25, а как-то из разговора с директором школы Верой Васильевной Камышовой узнала о классе В. А. Ножкиной. Рассказ директора заинтересовал меня, и я решила познакомиться с Валентиной Андреевной поближе.

— Вот увидите, какой это замечательный педагог, — подержала мое желание Вера Васильевна, — творческий, явущий. И на все у нее времени хватает. Она ведь у нас секретарь партийной организации школы. А в этом году ее выбрали депутатом городского Совета. Но главное — умение набить себе помощников, маленьких и больших...

И вот я во 2 «а». В класс попала к концу урока русского языка. Ученики уже закончили писать сочинение по картине «Весна», когда прозвенел звонок на перемену. Никто из ребят не пошевелился, словно и не было этого звонка. И только, когда учительница разрешила встать, все оживленно разговаривая, стали выходить из класса. Осталась только дежурная звездочка, один ребята открывали окна, чтобы проветрить класс, другие вытирали доску и дежурили в коридоре — каждый знал свою обязанность. Не было ни драки, ни бедности по классу. Но поговорить с Валентиной Андреевной мне не удалось. То и дело заходили учителя других 2-х классов. Они о чем-то советовались, брали какие-то таблицы, что-то оживленно рассказывали. А потом снова начался урок — урок арифметики.

...Еще до прихода в класс я знала, что Валентина Андреевна весь учебный год работает по трем направлениям:

культура поведения, привитие трудовых навыков — труд на общую пользу — и, самое главное, повышение качества знаний учащихся. Учительница не успокаивается на том, что ее класс имеет стопроцентную успеваемость и половина класса — отличники и ударники. Дополнительные занятия, индивидуальная работа на уроках — все это помогает учителю добиться еще больших успехов. Так, семь учеников стали учиться по арифметике только на «пять».

В классе я услышала новое для себя слово «дежурный командир», что это такое? Об этом я спросила Валентину Андреевну.

каждый день назначается новый дежурный командир. Он отвечает за дежурство, звездочки, за поведение всех ребят и имеет полное право поставить в дневнике оценку за поведение.

Был такой случай, — с улыбкой вспоминает Валентина Андреевна, — как-то раз во время школьного декадника культуры к нам в класс зашла старшеклассница и спрашивает, есть ли у нас двойки за день. Я отвечаю, что нет, сегодня никому не ставила. Но тут поднимается дежурный и говорит: «Я сегодня поставила двойку».

И, конечно, эту двойку считали. Все знали, что зря ее

редной свой вопрос, когда дверь класса открылась и вошел мужчина, отец одного из учеников. А вскоре прозвенел звонок на урок, и мне ничего не оставалось делать, как попрощаться и пообещать зайти на другой день.

Отец ученика мне снова напомнил директорскую. Естественно, знакомство с Валентиной Андреевной началось еще там, и началось оно с разговора о родителях ребят, которые не остаются в стороне от жизни класса. Они руководят работой звездочек, помогают оформлять класс, посещают семьи слабо успевающих учеников, проверяют режим ребят, устраивают встречи и эк-

том класса. Каждую неделю собираем так называемую «оперативку». Это вместе с родителями было принято готовить весь учебный год по трем направлениям. А потом они же помогли подготовить праздник «Слава труду!» Порой даже сами приходят и говорят: «Дайте вот то то и то то сделаем»...

Последний раз во 2-м «а» я была в один из четвергов, как раз в тот день, когда обычно проходит родительская оперативка. Мне очень хотелось побывать на ней. Но ввремя прийти я не смогла, и когда зашла в класс, там уже никого почти не было.

Только на последней парте сидели чем-то очень огорченные мужчина и женщина, а перед ними — Валентина Андреевна.

Что делать? — один вопрос стоял перед родителями Наташи Ждановой и перед учителем. Девочка плохо учится, хотя может учиться лучше, не всегда ходит опрятной в школу, часто грубит.

— Давайте решать вместе, — говорит Валентина Андреевна. И семейный совет, если можно так это назвать, долго заседал в этот вечер. Перебрали все причины и пришли к выводу: больше внимания и контроля в семье и в школе. Особенно в семье, где до этого недостаточно уделялось девочке внимания.

...Осталось совсем немного до конца учебного года. Много было за год у Валентины Андреевны радости и огорчений, и забот, были маленькие неудачи и даже бессонные ночи. На год стали взрослее ее ребятами, а учитель отдал им еще одну частичку своего сердца.

А. ДРУЖИНИНА,
слушательница факультета журналистики ВУМЛ.

ПОМОЩНИКИ ВАЛЕНТИНЫ АНДРЕЕВНЫ

— У детей очень разные характеры, — неторопливо начала свой рассказ Валентина Андреевна, — один ученик бойкий, а другой очень замкнутый, тихий. Тот, кто посмелее, всегда во главе ходит, его чаще всего и выдвигают ребята на всякие должности. А не случается ли так, что порой мы, учителя, забываем о других, о незаметных ребятах. А ведь каждый должен уметь и командовать, и подчиняться. И мне просто захотелось найти и развить в какой-то мере в каждом ученике организаторские способности. Вот и было решено, что

командир не поставит, ведь на другой день он будет простым октябренок, а кто-то другой станет командиром. Поэтому справедливое отношение к поступкам товарищей — это основное для всех ребят — каждый в классе бывает дежурным командиром.

И только тот на время освобождается от командирства, кто получает двойку за поведение или не выполняет задание, данное дежурным командиром. Но такое случается редко. Зато каждый из октябрят умеет быть надежным моим помощником.

Я уже хотела задать оче-

скурсни. Во многом помогают учителю родители. И большая заслуга в этом, конечно, самой Валентины Андреевны.

Влюбленная в свою работу, очень энергичная и привлекательная, она умеет зажечь своим творческим огнем взрослых людей, расположить к себе. И родители становятся ее первыми помощниками во всех делах.

— Ну что бы я без них делала, — говорит Валентина Андреевна на другой день, когда я касаюсь этой темы. — Все свои наиболее важные вопросы, все планы я решаю прежде всего, с родительским комите-

«ВЕСЕННЕЕ» НАСТРОЕНИЕ

ОБЗОРЕНИЕ ПО ПИСЬМАМ

МЫ ОТ ДУШИ радуемся всему хорошему, что происходит в городе. И именно весной это хорошее больше бросается в глаза. Может быть, устал за зиму прятать лицо в воротнички, весной мы выше поднимаем голову и внимательнее глядим вокруг?

Посмотрите, сколько детворы высыпало из подъездов на солнышко! Кажется, в прошлом году их было намного меньше. Многие дети справились ловоселье. Распахнули двери детские учреждения № 9 и 8 ЖКУ нефтехимического комбината и № 17 ЖКУ строительств.

Распахнули, да не для всех. В детском учреждении № 8 самые маленькие хозяева не получили прописки. Все здесь есть для них: помещение, мебель, белье. Неувязка со штатами. Три месяца работает детское учреждение, но не могут малыши пробить бронированную твердую бюрократизма. Не под силу маленьким. Поэтому у их пап и мам настроение совсем не весеннее. Интересно, какое оно у начальницы ЖКУ нефтяников тов. Мелкошупова?

Да, весна, весна! Пора улыбок, пора цветов, пора ярких красок! Собственно, «цветы» просто к слову пришлись. Конечно, цветы в Ангарске купить можно, цветочные оран-

жерен у нас есть, но, чтоб не портить вам весеннего настроения, я не буду рассказывать, какими хитрыми способами это можно сделать. Лучше подождите до осени. Преаприимчивые тетки вынесут на базар сколько угодно цветов. Летом цветы красуются под окнами, а осенью их выгоднее продать.

Что касается улыбок, то их у нас в городе больше, чем Достоевского. В часы «пик», например, когда трамвай стоит, а маршрутные автобусы выполняют до отказа еще на конечных остановках, мещутся люди в отчаянии, опаздывают на работу. А мимо в нужном направлении идут вереницы автобусов: голубые, зеленые, красные. Пустихонские, но... служебные. Они идут за «сонями». Не один раз поднимался вопрос об использовании служебных автобусов в часы «пик» для перевозки городского населения, но...

В ярких красках недостатка тоже нет. Солнце яркое, небо — лазурное. А сосны! Они словно умыты. И дома в городе, кажется, тоже заново покрашены. Даже те, которым 5 лет назад прошел срок быть покрашенными. Расцветили и балконы всеми цветами красок, примененными в текстильной промышленности.

КРАСКИ города — это и одежда его граждан. Ангарчане любят одеваться красиво и модно. Ателье и мастерские переполнены заказами. Женщины нервничают, выбирают фасоны и ткани.

Н. А. Гребенщикова очень хотелось, чтоб из ее ткани вышел костюм поправившегося фасона. К

сожалению, материала не хватило. Гребенщикова была так же по-весеннему возбуждена, когда шла к директору фабрики Индошьява подписывать заявление на возврат аванса, что не стала ждать даже «минуточки», как ее просят. И директор т. Иванов был тоже возбужден — не ладится дело с платьем. К тому же, в кабинете сидели представители высших инстанций. А ведь доподлинно известно, что если вас вызывают в высшие инстанции — это победой. А вот когда высшие инстанции жмутся в гости сами, тут уж не до весны!

И два человека — Н. А. Гребенщикова и И. Д. Иванов — испортили настроение себе и окружающим, изгубили друг друга. Выпить весну в данном случае мне, право же, не хочется. Подобным образом люди нервничают в любое время года.

Гражданин Астафьева, на-

пример, очень нервничала, что платя, сшитое из ткани, которую она принесла в ателье № 3, получилось с маленьким запасом. Следовало бы хватиться, когда покупала ткань, но Астафьева решила: лучше поздно, чем никогда. И хватилась, когда платя было уже готово. Она так нервничала, что все работницы ателье почти плакали.

А гражданка Марчук просчиталась в бюджете. Заказав платя из дорогой ткани, несколько раз заставила мастера переделывать фасон — то заузить, то расширить. Мастер т. Шабурова терпеливо исполнял ее капризы. Придраться было не к чему. Пришлось признаться, что платя дорого и выкупить его не на что. Не эта ли причина заста-

вляет заказчицу Мешкову, Русину, Гурулеву, Кутгарц и других не являться в ателье за заказами и на примерки?

Впрочем, я, кажется, отвлеклась от темы. Ведь я хотела писать только о весне, только о светлом и радостном. Стоит ли уделять столько внимания неприятным фактам, когда на улице весна! Ведь в том же ателье, кроме таких клиентов, как Астафьева или Марчук, есть и другие, которые не одну книгу исписали благодарностями и добрыми пожеланиями в адрес работниц Цекит О. И., Лещиковой Г. И., Кондрашовой и других. Этого вполне достаточно для того, чтобы и для работниц ателье, так же, как для всех граждан нашего города, весна была понастоящему порой улыбок, цветов и ярких красок.

Л. ЩЕДРОВА,
сотрудник общественной приемной редакции.



МОСКВА. Тысячи монтажников, строителей, отделочников, специалистов связи работают сейчас на строительстве Останкинского телестроения и телевизионной башни, которые намечено завершить к 50-летию Великого Октября. Сейчас в помещениях телешаши идет наладка телевизионных передатчиков, которые будут вести передачи по 1, 3, 8 и 11 каналам Центрального телевидения, закончен монтаж передатчиков частотной модуляции, полностью оборудованы аппаратные междугородных входных и выходных линий, аппаратная городских трансляций. На снимках: телевизионный передатчик 1-й программы. Справа — инженер-лаборант К. Т. Тусева и старший электромеханик А. А. Даикуевский проверяют аппаратуру передатчика. Фото А. Стужина.

